

2021年12月17日 星期五
农历辛丑年十一月十四

晉江經濟報

菲律賓版
第3233期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

閩臺一家 文旅相連

第七屆閩臺(金井·圍頭)鄉村旅游文化節開幕



本報訊(記者 蔡培仁 董嚴軍)15日上午,第七屆閩臺(金井·圍頭)鄉村旅游文化節在晉江金井鎮圍頭村永平廣場開幕。

從戰地走來,前綫變前哨,冤家變親家,兩岸一家親。2007年以來,金井圍頭村充分發揮對臺、面金、傍海的優勢,率先把保護生態、保護文化、發展鄉村旅游作為重點,圍繞一年一臺階、五年一跨越、十年初步實現宜居宜業宜游、二十年致力打造海峽名村的“振興圍頭、二次創業”發展藍圖,不斷發掘和推進地緣、商緣、姻緣、民緣、水緣的“閩臺五緣村”。

從2008年開始,兩年一次的閩臺(金井·圍頭)鄉村旅游文化節已成功举办六屆,2019年第六屆“閩臺(金井·圍頭)鄉村旅游文化節”更被中國文旅部列為支持項目。

近兩年,圍頭村又陸續榮獲“全國鄉村旅游重點村”、“全國一村一品示範村”、“全國特色產業億元村”、“全國文明村”、福建省鄉村振興試點村、“泉州市

鄉村振興典型示範村”,享有“兩岸通婚第一村”、“兩岸交流先行村”和“海峽第一村”多項美譽。

在15日的開幕式上,晉江人文社科叢書《圍頭地情研究》正式發布,中共晉江市委黨史和地方志研究室、晉江市社會科學界聯合會向圍頭村贈送了書籍。為落實“百企興百村”助力鄉村振興戰略,以鄉賢企業回歸幫帶促進家鄉發展提升,現場,圍頭村與七匹狼公司簽訂“百企興百村、鄉賢促振興”幫帶結對;同時,舉行了圍頭村“鄉村旅游經營單位”首次星級評定授牌,晉江農商銀行金井支行為星級鄉村旅游經營單位提供創業貸款授信,並為圍頭村鄉村振興壯大集體經濟發展項目授信2億元,以及圍頭村“星級”鄉村旅游經營單位項目授信5000萬元人民幣等。

在15日開幕式結束後的圍頭村“黨建+旅游+鄉村振興”研討會上,晉江市鄉創聯盟第十七組、石獅中茂生態園、惠安大岞、永春蓬萊、德化丁墘、泉港秀溪、

城赤土、安溪洋坑、洛江永安、南安新農民蘭田培訓基地、泉州時鏟茶飲等十幾個單位、企業和鄉村領頭人齊聚一堂,分享各自在發展鄉村旅游道路上的經驗和不足、困難和需求。

15日中午,在圍頭村海峽人家內,慶中國農民豐收節暨第二屆圍頭巾幗漁村特色菜評比活動熱鬧舉行,來自全村20餘戶的廚藝代表各展身手,亮起了漁家特色菜的拿手絕活。招牌蝦飯、蟹羹、咸甜芋頭、阿嫲的糖粿……評比現場,比刀功、看火候、觀其色、品其味,來自泉州旅游協會的評委們現場點評打分,20多道菜肴汁香味濃、就地選材,漁家宴特色濃烈。

當晚,一場精彩的文藝匯演在永平廣場舉行。此外,本次活動還以“緣聚兩岸·雲約圍頭”為主題,啟動線上舉辦VR雲節慶,市民可以進入虛擬手繪地圖,實現“五大展區”的VR全景展示和互動體驗。同時,啟動了“圍頭旅游體驗官”抖音短視頻挑戰賽。

晉江城市核酸檢測基地正式完工

本報訊(記者 李玲玲)記者從晉江市衛健局獲悉,經過兩個多月的緊張施工,晉江城市核酸檢測基地已于15日正式完工,待設備調試並按規定申請驗收後即可投用。屆時,全市24小時日最大檢測能力可達3萬管。

城市核酸檢測基地選址晉江市醫院愛國樓院區,選用原3號樓的4-5層作為改造場地,總投資3000萬元人民幣。晉江市醫院院長助理洪天姿表示,基地佔地面積近1200平方米,包含了試劑準備室、核酸提取室、核酸擴增室、產物分析室、洗消間等分區。

晉江籌建中國輕工業制傘工程技術研究中心

本報訊(記者 許春)近日,以泉州人才“港灣計劃”——晉江市第五屆海峽菁英人才節暨“益企創”主題黨月開幕為契機,晉江市舉辦了中國輕工業制傘工程技術研究中心聯合建設項目簽約儀式,積極整合高校、科研院所、企業等多方資源,賦能晉江制傘行業的發展。

該研究中心旨在打造具有國內先進水平的技術研發基地及行業高層次人才創新實驗室。

愛女結婚 安海鄉賢捐120萬元善款

本報訊(記者 關楊娜)15日,晉江安海鄉賢蘇良磁、蘇烏香伉儷借女兒蘇雅琳、女婿賈子龍結婚的大喜日子,捐贈善款120萬元人民幣。

福建省青少年擊劍冠軍賽 晉江選手狂攬11金9銀1銅

本報訊(記者 李詩怡)12月14日,為期三天的2021年福建省青少年擊劍冠軍賽在南平武夷山市泓雲體育訓練基地落下帷幕。本次比賽,晉江派出36名運動員參與角逐,共獲得11個第一名、9個第二名和1個第三名的亮眼成績。

據悉,本次比賽由福建省體育局主辦,福建省重劍技運



紫峰中學設立獎教獎學基金 王德東、陳紋紋伉儷捐200萬元

本報訊(記者 蔡紅亮)14日,晉江市紫峰中學舉行王德東、陳紋紋伉儷獎教獎學基金成立暨2020-2021學年教育教學成果匯報會,表彰優秀師生。此次,該校教育基金會理事長王德東、陳紋紋伉儷捐贈200萬元人民幣設立獎教獎學基金,將用於獎勵教育教學業績優秀的教師和品學兼優

安海職校師生走進安海鎮老幹部活動中心 開班教爺爺奶奶“玩”手機

本報訊(記者 林伊婷)“剛才發放的《智能手機簡易使用操作手冊》大家都領到了嗎?今天我們先學一些基礎的智能手機操作。”9日下午,在晉江安海鎮老幹部活動中心,一場智能手機培訓課正在進行,來自安海職業中專學校的師生團隊正在教老人們智能手機的應用,現場學習氣氛熱烈。

為助力老年人跨越“數字鴻溝”,安海職業中專學校與安海鎮老幹部活動中心聯合舉辦了“E行無憂 智慧助老”培訓班并于9日正式開班。此次培訓班由安海職業中專學校的計算機專業教師前往授課,同時,還有該校學生志願者參與,為“爺爺奶奶”進行現場指導。

“我家孩子去年就給我換了智能手

機,太先進一直學不會,看別人現在都在用手機付錢買東西、看病,都覺得自己落伍了。現在有了這個培訓班教我們用手機,真的太好了,我們也能跟上時代的腳步了。”培訓現場,65歲的黃阿姨為智能手機培訓班點贊。

據了解,該培訓班每周四下午在安海鎮老幹部活動中心舉行。為了方便老人學習,安海職業中專學校教師特意編制了《智能手機簡易使用操作手冊》,並制定了詳細的教學計劃,從基礎篇、出行篇、就醫篇、購物篇、防詐騙、提高篇等教學內容為老人們進行授課。

安海鎮離退休幹部黨委書記顏惠玉介紹,除了培訓班活動外,參加培訓的學



員還將組成一支智慧助老服務隊定期入戶為年長的老幹部或行動不便的老人提供送教服務,讓老年人共享新時代信息技術發展的成果。

凝聚社會合力 共助教育振興 磁灶鎮啓動教育基金會籌備工作

本報訊(記者 賴自煌 通訊員 李玲玲)12日,晉江市磁灶教育基金會籌備工作動員大會召開,來自磁灶社會各界的代表人士參加,現場表態將凝聚合力,共同推動磁灶教育早日實現振興。

近段時間來,金利建材謝建利家族、七彩陶瓷謝永進家族等磁灶企業家紛紛借子女結婚之際,分別向磁灶教育基金會捐贈150萬元人民幣。這成為磁灶百姓茶餘飯後的美談,也讓磁灶百姓更加期待磁灶教育更好發展。

據介紹,2019年,為補齊教育“短板”,磁灶鎮提出教育資源整合提升五年

行動,全力推動總投資超6億元的13個教育項目的實施。截至目前,雲壘中心幼兒園順利開辦招生,尚志中心小學教學樓重建投用,實驗小學建設進入招投標程序,陶英中學完成撤并,晉興職校如期完成部分校區搬遷,磁灶中學擴容建設工程啟動……系列教育項目的有效推進,助推了磁灶教育的發展。

記者了解到,磁灶鎮籌建磁灶教育基金會,旨在凝聚社會各界力量籌措教育資金,優化教育資源,扶持各類學校均衡發展,有計劃地用于導學、助學、獎學、獎教等教育發展項目,弘揚獎校獎教獎

學的優良傳統,在全社會營造尊師重教的良好氛圍,進而促進磁灶教育事業更快更好發展。

當天大會向社會各界發出了成立教育基金會的倡議書,得到與會各界代表人士的積極響應。

磁灶商會會長吳聲園表示,磁灶商會將廣泛發動企業界、异地商會、商會會員,盡自己的一份力量,貢獻自己的一份愛心,發揮企業家樂善好施的博大胸懷和大公無私的社會擔當,為“磁灶教育基金會”出資出力,為磁灶教育事業“添磚加瓦”。